

食品安全让生活更美好

汾阳市举办2018年食品安全宣传周活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 药利斌)7月19日上午9时,汾阳市2018年食品安全宣传周启动仪式暨“食安之美书画展”在汾阳市文化广场举行。汾阳市工商质监局、经信(商务)局、公安局、农委等单位以及食品企业主、群众代表等数百人参加了本次活动。

据悉,2018年全国食品安全宣传周的主题为“尚德守法 食品安全让生活更美好”。活动将开展一周,从7月19日到7月27日。本次活动的目的是要保障食品安全,树立诚实守信的道德标杆,增强企业主体责任意识,激发高质量发展的内生动力;食品监管部门要严字当头、重典治乱,以改革创新深化市场监管,以良法善治维护公平竞争,以“四个最严”保障“舌尖上的安全”。同时,保障食品安全,更要依靠人民群众,动员人民群众,营造人人参与、共治共享的良好氛围,不断增强人民群众的满意度、获得感。

启动仪式上,汾阳市食品安全协调委员会为聘请的三名食品药品安全老干部义务监督员代表颁发了聘书。老干部义务监督员代表、食

品生产经营企业代表、“三小”经营户代表作了表态发言。

为了让广大食品企业主和人民群众掌握更多的食品安全知识,启动仪式结束后,多家单位现场组织发放了上千份食品药品安全资料。汾酒集团工作人员现场向大家介绍识别真假汾酒的正确方法,现场鉴别的方法吸引了许多群众前来围观。

汾阳是一个文化大市,文化底蕴深厚。食品宣传自然也离不开文化,为了配合本次活动,汾阳市还特地举办了食安之美书画展。在汾阳市图书馆四楼的展厅内,挂满了有关食品安全的书画作品,前来参观的群众络绎不绝。栩栩如生的画作,苍穹有力的书法作品,为广大群众呈现出了一场食品文化大餐。书画展达到了人人参与食品安全工作的效果。

据介绍,从7月20日开始,汾阳市科协、教育局、公安局、经信(商务)局、卫计局等部门将按各自职能要求,各自开展“部门主题日”宣传活动,全力开展汾阳市2018年食品安全宣传周活动。



图为汾酒集团工作人员现场教授群众识别真假汾酒的方法。

餐饮垃圾污染

亟待加强治理

市政协委员、兴县政协主席史小军,兴县社情民意信息中心主任雷永红反映:目前,市县级小型城市大小饭店、街头小吃摊点甚多,由此每天会产生大量餐饮垃圾,并且不少饭店经营者卫生意识较差,随意将餐饮垃圾倾倒抛洒,致使垃圾污染非常严重。时值盛夏,餐饮垃圾更加使得蚊蝇乱飞、臭气熏天;特别是一些县级城市人口密集区域路段较为严重,对此市民反响十分强烈。餐饮垃圾会造成空气污染、水污染、土壤污染,会恶化居住环境、危害人类健康,影响城市市容和人居环境,已经成为城市污染以及危害人类健康的重要来源。

为此建议:

一、加大执法力度。建议卫生、工商、城管等职能部门加大综合执法力度,对随意倾倒餐饮垃圾行为严惩不贷,有效防止垃圾污染。

二、加强收集处理。建议政府加大餐饮垃圾收集、处理设施设备的资金投入,购买餐饮垃圾专用收集车辆,做到分类处理、无公害处理。

三、加强再生利用。建议参照发达城市成功的经验做法,购买餐饮垃圾饲料化成套设备,做到资源的再生利用,使餐饮垃圾变废为宝,逐步解决餐饮垃圾随意弃之不加以利用造成环境污染问题。

四、加强宣传教育。建议相关职能部门采取发放宣传单、组织业务培训、媒体新闻宣传及大屏幕广告牌专题宣传等多种形式,大力宣传餐饮垃圾污染的危害和随意倾倒抛洒垃圾的典型案列,教育引导市民提高卫生意识、公德意识,共同创建文明、卫生、宜居、美丽城市。

汾阳市 全面落实河长制 清河行动出重拳

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 代晓雅 朱敏)近日,汾阳市开展了2018年清河专项整治行动,在全市范围内打响了河水保卫战。各级河长统一行动,协同配合,严格执法,加强水管理、防治水污染,改善水环境,实现水清岸绿,不断提高群众的获得感、幸福感和安全感。

去年以来,该市切实按照上级有关要求,全面有序开展河长制各项工作。确定了276名河长,其中县级河长15名(书记、市长任总河长)、乡级河长44名、村级河长217名,实现了县乡村三级“河长”全覆盖。

据悉,此次行动整治范围包括实行河长制管理的21条河流,由县级河长带头巡河,以上率下,乡、村两级河长分别对各自所辖河流开展巡查。半年来县级河长累计巡河55人次,乡级河长累计巡河270人次。同时,重点对有垃圾倾倒现象的10余条河流展开清河行动。针对河道垃圾清理工作,各乡镇设立垃圾填埋厂,现已设立峪道河镇水泉、下张家庄,杏花村镇小相寨,栗家庄乡栗家庄村、田村共5处垃圾填埋厂,开展全市卫生清洁村建设,进行垃圾清理。针对污水处理工作,该市已建成2个污水处理厂,分别为城区污水处理厂和杏花污水处理厂。此次清河行动共投入人力100余人次,120台机械,250台班,清淤2.6万m³。

下一步,该市将按照“河长制”工作要求,持续推行长效管理机制,学习借鉴其它省、市、县的好经验、好做法,进一步抓实河长制工作,切实提升汾阳市人居环境,建设生态宜居的美丽家园。

城市是我家 卫生靠大家

——石楼县爱心志愿者协会开展志愿服务活动推进创卫工作



图为志愿者们在东征广场清理垃圾。

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞)为创建全国卫生城市,共同营造干净、整洁、有序的宜居环境,日前,石楼县部分爱心志愿者深入该县城东征广场开展“城市是我家 卫生靠大家”公益活动,用实际行动为“创卫”助力。

活动中,志愿者们统一着装,分工明确,发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,纷纷拿起工具,对广场周边绿化带、水沟、台阶等卫生死角的积存垃圾、枯树死木进行了彻底清除,他们有的用扫帚清扫路面,有的清除路面上的杂草,还有的收拾路人丢弃的垃圾,忙活得热火朝天,满头大汗,路过的居民不禁竖起大拇指。

“看我们的学生志愿者们,平时可都是家中娇生惯养的‘小皇帝’‘小公主’,竟能像蚂蚁搬家一样搬运着垃圾,干得那么认真仔细,不放过任何一个死角。”带领学生志愿者们前来清理垃圾的志愿者协会会长说道。

经过志愿者们的共同努力,东征广场焕然一新,为周边居民和健身运动者营造了一个干净、卫生、舒适的休闲活动环境,也让参与活动的学生志愿者们感受到爱护环境卫生的重要性,懂得了良好的生活环境需要我们每个人共同参与,以自己的实际行动带动身边的每一个人,从而为全县创城、创卫工作贡献自己一份力量。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办